



Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí

Obsah:

Křížová cesta z kostela svatého Vavřince v Chodově (Miloš Bělohávek)	2
„Bratřie z Falknova“ (Jan Boukal)	8
Úmrtí arcibiskupa Schönborna v Sokolově roku 1899 (Vladimír Bružeňák)	8
Právozárečné měšťanstvo královského města Loket v roce 1872 (Jaroslav Jirát)	12
Hradecká a zdejší české vyučování (Helena Kavková)	16
Neznámí hrdinové československé zahraniční armády ze Sokolovska – III. část (Jiří Klůc)	19
Běhají tady velká zvířata (Petr Krása)	24
Meinel & Herold, Markhausen (Čechy) (Stanislav Meinel)	26
Rytíř Wotawa (Jan Rund)	30
Tzv. „protistátní“ skupina Michala Kičery (Markéta Šteklová)	34
Chlum Svaté Maří a obětiny (Pavel Vaculík)	39

Slovo redakce

Nevýznamná památka

Před časem jsem si pořídil na Šenvertu pozemek, na kterém stávala na první pohled nevzhledná budova. Každému, kdo kolem ní chodil, bylo jasné, že není dokladem žádného úchvatného řemesla. Stavba se se rozlézala díky nedostatečným základům, zdivo zvětrávalo použitím ošizeného materiálu. Bylo jasné, že objekt musí dolů. Coby poučený laik jsem občas zaregistroval nějakou stavební zajímavost. Třeba dva staré podpěrné dřevěné sloupy, které byly jasně pozůstatkem předchozí stavby, asi nějaké kolny, elektřinu vedenou v olověných trubkách, sem tam nějaký ručně kovaný hřebík nebo skobu, prastaré tvárnice. Zajímavostí byl mohutný trám, na němž byl vypálen letopočet 1868, použité trámy krovu již dříve musely sloužit na jiné stavbě. Jednou se ke mně přichomýtl soused z domu od naproti a po chvíli začal vyprávět. Kdy objekt přesně vznikl, nevěděl. Ale podle jeho svědectví sloužil barák ještě mnoho let po válce neodsunutému Němcům jako výrobní rakví. Kluky z okolí tajemný objekt lákal a za tmy tam chodili na výpravy za dobrodružstvím. I soused mezi ně patřil a jednou mu na půdě zapadla do děrovaného zdiva baterka. Později objekt koupil majitel pohřební služby, kterému sloužil jako provizorní márnice. Dalším majitelem byla pošta, za které na objekt čekala doba jeho „rozkvětu“. Stavba byla zateplena, vybudovala se velká vrata pro vjezd dodávek. Později, zřejmě jako výsledek porevolučních privatizací, patřil objekt majiteli autoservisu. O tom, že objekt viděl mnohé, svědčí náš poslední nález – značky automobilu zazděné za komínem, automobil jsme našli v evidenci pohřešovaných aut. Nakonec jsem i tu 60 let starou baterku našel. A stále více jsem si uvědomoval, že i takovéto nenápadné objekty jsou památkou na nesmírně zajímavý život a všelijaké snažení našich předků na sokolovském předměstí.

M. Makovička

Titulní strana: Třetí zastavení křížové cesty po restaurování. (viz článek str. 2)

SOKOLOVSKO Časopis obyvatel a přátel Sokolovska

Ročník 7, číslo 2 / 2017

Vydává: MAS Sokolovsko, o.p.s.

Editor: Ing. Miroslav Makovička

Redakce: v.bruzenak@seznam.cz

Údaje o distribuci: <http://mas-sokolovsko.eu>

Výkonný redaktor: PhDr. Vladimír Bružeňák

Redakční rada: Ing. Miroslav Makovička,

PhDr. Vladimír Bružeňák, Ing. Petr Krása,

Ing. Michael Rund

Registrační číslo: MK ČR. 19466

Za obsah příspěvků zodpovídají autoři.